

家长代表、胡鉴同学的母亲胡春姿女士发言稿

尊敬的各位领导、各位老师，亲爱的同学们：

今天是一个温馨的日子，收获的日子，感激的日子！作为 09 届工学院毕业生家长的代表，在这里，我首先祝贺孩子们顺利毕业！四年前，你们满怀喜悦和憧憬从四面八方来到这里开始求索；四年期间，你们在开放的课堂里勤奋学习，利用多元的社团活动展示才华；四年后的今天，你们收获了成熟，取得了成功。看到身着学位服的你们，看到喜笑颜开的你们，我们所有家长倍感幸福与骄傲！

此时此刻，作为学生家长，我们从内心深处无比感谢育才有方的学校和可亲可敬的老师们！是你们将北大精神和北大校风，传承给了新一代学子，照亮了他们人生的征程；是你们用无私的关爱，塑造了他们独立完善的人格，使他们具备了自强不息的个性；是你们付出无限心血释业解惑，使他们学到了奉献社会的真正本领。我们永远感谢北大工学院！永远感谢工学院陈院长、各位领导和全体老师！

对继续学习深造或即将走上工作岗位的各位工学院同学，做父母的我们想说：无论你们身居何处，从事何种职业，要想取得最大的成功，必须要有远大的理想和明确的目标。人们常说，理想有多远就能走多远，一个人一旦树立了理想、明确了目标，就有了不

断前进的动力，就有了克服困难的勇气，希望你们一直朝着各自的理想勇敢前行，我们永远是你们的坚强后盾！

作为父母，我们还想说，当今世界日新月异，在今后的日子里，一定要不断地学习。你们顺利地完成了北大学业，已经站在一个比较高的起点上，但仅仅靠这一点是远远不够的。你们只有成为一块高效“蓄电池”，进行不间断的、持续的充电，才能不间断的、持续的释放能量！

同时，还要关切地提醒你们，人生的道路漫长，前进的路上并不平坦，你们必须要有充分的思想准备。无论顺境还是逆境，都要恪守做人本色，发挥自身优势，始终做到胜不骄、败不馁，在成功与失败中磨练心志，在激烈的竞争中走向成功！

还有，知恩当图报。北大是你们的母校，老师是你们的再生父母，朝夕相处四年的同学是你们的兄弟姐妹。虽然她们的身影渐行渐远，但你们一定不要忘记，自己的每一点进步都离不开他们的培养和帮助！要时刻牢记自己是一名北大人！

最后，祝愿北大工学院的明天更加美好！祝福每位同学都能谱写出人生最华美的乐章！

谢谢大家！

（二〇〇九年六月二十二日）